

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 7.062

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 6 Noviembre 1934

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.



haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

¡Qué suerte



PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA • 638

Representación oficial: **Ferretería de Segura** Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. **VENTA A PLAZOS**

Camino adelante

El cerebro del mundo

La republicana Francia; la culta Francia; el cerebro de Europa... ¡Cuántos elogios se dedicaron a la democrática Francia, a su tacto exquisito para arraigar la República, a su constante afán por difundir la cultura, a su acendrado amor por el progreso...

Francia era un modelo digno de imitar, una escuela donde los republicanos españoles debían aprender ese sistema evolucionista para transformar un pueblo...

Y un día, España, vecina de Francia, proclamó la República por un movimiento evolutivo y alzó sobre el pavés a una docena de caballeros para que la gobernaran en republicano.

Pero es el caso que estos hombres una vez arriba se olvidaron más que a prisa de que había sido el pueblo

el que implantó el régimen y les dió el Poder. Y lejos de mirar hacia el país que había hecho el milagro, miró cada uno de ellos hacia su propia y personal conveniencia, colocándola muy por encima de la del pueblo que los elevó.

Se fue a la elección de Constituyentes y el resultado fué desastroso. La coacción, la amenaza, la imposición brutal, el atropello, el abuso y en general las malas artes, dieron por resultado, que, de los setenta y siete diputados que fueron al Congreso, a más de trescientos le había venido muy grandes el puesto de alguaciles en Juzgados municipales de pueblos de quinto orden.

Claro, con tanta lumbrera en el Parlamento, Francia

quedó chiquita a nuestro lado. La República española podía hombrearse no con la francesa, sino con la más avanzada del mundo. En tres meses el pueblo español se había puesto a la cabeza de la culta Europa. España era otra Grecia por sus sabios y sabias. Y un día una de esas sabias, propuso en aquel Parlamento de sabios, que le fuera concedido el voto a la mujer. Y aquellos hombres no se asombraron, no se maravillaron de la audacia, no pensaron en Leganés ni en Carabanchel. Pecatados del gigantesco avance de nuestra cultura, del enorme cambio de nuestras costumbres en sentido liberal, de la absoluta desaparición del fanatismo religioso, logrado todo en veintiseis mil doscientas ochenta horas de régimen republicano, aquellos Licurgos de intelecto tan elevado como la proponente y con conocimiento tan exacto del pueblo que regían como el diputado femenino, accedieron a la acertadísima proposición, dando una prueba elocuentísima de su alteza de miras, de su amor al régimen y de su profundo conocimiento del estado cultural de nuestro pueblo.

¡Pobre Francia! Con más de medio siglo de República, todavía no ha podido conceder el voto a la mujer. ¡Si serán sus gobernantes torpes e inhábiles! ¿Y es Francia el cerebro de la culta Europa?

BANCO INTERNACIONAL

DE

INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCNAS

DE

CAJA DE AHORROS

—)

Intereses anuales

al 3 y 1/2 por 100

Dr. Angel Martín Fernández

Profesor del Instituto Rubio, del Dispensario Antituberculoso de la Trinidad, Jefe de la Sección de Otorrinolaringología de la Cruz Roja.

Especialista en Enfermedades de Garganta-Nariz-Oídos
Consulta de 10ª a 1
Teléfono 2013
Plaza de Chacón, 16 y 18
MURCIA

¡Quia, hombre! El cerebro del mundo es España. Y sino que lo digan los mineros de Asturias. ¿Verdad, D. Inda?

JUAN DEL PUEBLO

Nuevo abogado

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar en la Sala de audiencias de este Juzgado de Instrucción, el acto de prometer del nuevo abogado y antiguo amigo nuestro don José Foulquié y Mazón.

Con tal motivo la concurrencia fué muy numerosa y obsequiada atentamente por el nuevo letrado, el que recibió numerosas felicitaciones.

Una la nuestra a las muchas recibidas, y perdone el amigo Pepe que ocupaciones ineludibles nos impidieran acceder a su cortés invitación.

Teatro Guerra

Anoche debutó como ya anunciamos en nuestro primer coliseo la Compañía de Zarzuela Bejarano.

«Los claveles» es una linda zarzuela, con una partitura magnífica, como del maestro Serrano!

La interpretación fué buena, distinguiéndose la primera tiple Virtudes Bejarano y el tenor Ricardo Blanco.

Esta noche «El duo de la africana» y «El santo de la Isidra».

Mañana despedida de la Compañía con «La Dolorosa», la célebre zarzuela del maestro Serrano.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

Sombra en el aire

Mano amarilla del aire, llévame a donde tú sabes.

Me haré una sombra amarilla para que me lleves, aire, y me pondré una corbata roja, color de la sangre.

Me dejaré las palabras en mi alcancía con llave y me taparé los ojos para no mirar a nadie.

Llevaré el alma con alas blanqueadas de albayalde y un abanico de llamas... Pero ¿vendrás a buscarme?

¡Ay, aire!
Mano amarilla, llévame a donde tú sabes.

RAFAEL SÁNCHEZ CAMPOY

NOSTALGIA

Sueño infantil

A Charilo Cuesta con cariño

Hace tiempo... mucho tiempo que la niña duerme; sobre el frontis dorado de su fino lecho de metal, cuelga balanceante una pelirroja muñeca, que parece llorar su destrozado cuerpo de aserrín, en el belemellón saliente de su rostro pintarrajeado.

Unos libros de enseñanza primaria están abiertos, por la página central, y parecen sonreír a la quietud de la rosada alcoba; con el aguafuerte de sus varias ticomías. Un pequeño mono de juguete, quiere saltarse asimismo la cuerda, con el movimiento muerto de sus brazos suspendidos al azar...

...Sueña la niña... Una hada de plateadas vestiduras, nimbada por aureolas de celestial divinización, viene hacia el dormitorio. Alegando el piar tranquilo de muchos pájaros que la acompañan; casi como escolta alada digna de su rango: En la diestra una varita mágica, traza un círculo gracioso y al instante... Una corte inmensa de gnomos repasan lecciones y juegan a ciegas con los guarismos de la Aritmética. Hermosa edad infantil, que es todo ventura, ella es la única que no se sufre.

Así, la niña de negros bucles y ojillos cariñosos, goza en la maravillosa crisálida de sus ilusiones. El céfiro tranquilo de la tarde otoñal, que lentamente muere, ha abierto la ventana dulce, muy dulcemente, y la brisa acariciante ha besado en ledosa catinica, el rostro sonrosado de la niña;